

Евро тормозит, доллар теряет позиции Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс

Торговая сессия вторника на российском валютном рынке начинается по сценарию первого дня апреля. Рубль на открытии немного укрепился против доллара и евро, те, в свою очередь, пытаются отыграть утренние потери. К 12 часам мск на торговой сессии с расчетами «завтра» доллар теряет 6 коп (-0,20%) и торгуется на уровне 29,3025 руб, евро после утренней просадки укрепился на 2 коп (+0,05%) до 39,09 руб.

Первая торговая сессия апреля вышла неоднозначной. После утренней атаки рубль стал сдавать позиции на фоне нарастающего пессимизма по поводу экономики Еврозоны, где индексы деловой активности в промышленности находятся в состоянии экономической депрессии (ниже 50 пунктов) и растут показатели безработицы. Положение смог смогли исправить лишь статданные из США (рост производственной активности согласно показаниям индекса ISM Manufacturing), что сразу отразилось на динамике фондовых индексов и рынка сырья.

Сегодня, как и вчера, мировых игроков воодушевил Китай, где официальный PMI Non-Manufacturing (индекс деловой активности в непроизводственной сфере) неожиданно вырос до 58,4 пункта (против февральского «депрессивного» показателя 48,4 пункта). В результате на рынках царит умеренный оптимизм, что опосредованно поддерживает российскую валюту. Из внутренних факторов поддержки рубля стоит отметить заявления Первого зампреда Центробанка А. Улюкаева о возможном «двойном профиците» в мае-июне, однако в III-IV кварталах может вырасти инфляционное давление, но по итогам года не выйдет за рамки 5-6%-го барьера. Также ЦБ намерен расширить «валютный коридор», что также играет в пользу рубля в текущей ситуации, когда «бивалютная корзина» находится у нижней границы этого коридора.

Техническая картина прежняя – пара Доллар-Рубль остается в диапазоне консолидации 28,85 – 29,65 руб, Евро остается вблизи сопротивления 39,35 руб, не оставляя намерений его пробития и продолжения движения в сторону 40 руб. Однако в начале апреля это движение притормозилось, и не исключено, что европейская валюта также застрянет в консолидации с границами 38,60 – 39,35 руб.

В средне-долгосрочной перспективе (до конца летнего периода) сохраняются тенденции укрепления рубля как против евро, так и доллара. Технические позиции последнего выглядят более уязвимыми.